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Az angol király állapota.
London, ji.mius 29. A dél­

ei ott 9 órakor kiadott orvosi je­
lentés azt mondja: A király jól 
tüjtottr az éjt és erősebbnek érzi 
mayát. A seb által okozott némi 
kellom etje-»-ég daczára semmi sem 
umt'itko-zoit, ami a kielégítő javu­
lást akadályozhatná.

London, június 29. A királyné 
é- hánya és a walesi herezeg 
nejével együtt, valamint a királyi 
e-odád más tagjai is részt vettek 
ma a Marihoi-o:)gh-kápolnában tar­
tott istentiszteleten. A királynét, 
aki a király b'1-4essége óra előszörV o
ina M ntatkozott nyilvánosan, a 
tömeg tisztelet jvs n üdvözölte.

nt-Pál
vök könyörgő
A S/.ent-Pál szőkesége

istentisztelet.
18

Az amerikai magyarok gyűj­
tése egy Kossuth szoborra.

Budapest, j.inius 29 Az amerikai 
magyarság Cleveland városában, Amerika 
legnagyobb magyar telepén, melyet ma 
már általánosan kis Magyarországnak 
neveznek, szobrott állít Kossuth Lajos­
nak és ezt még ez évben le fogják lep­
lezni, egyúttal megünnepelve Kossuth 
születés ‘napjának 100-i.k évfordulóját, 
egyben amerikai utjának 50-ik évfordu­
lóját. A Clevelandiban széke ó Magyar 
Societies Kossuth-szobor bízó tsága fel­
hívást intézett Magyarország vármegyéi­
nek alispánjaihoz, hogy vármegyéikből 
lehetőleg annak valamely történetiem— 
vezetess,egü helyéről egy kis zsák földet 
küldjenek Tóth András szobrászhoz Deb- 
reczeube, akinek nagy szalontai Kossuth* 
szobrát kvsziuet* el az amerikai szobor- 
bizottság os a ki az igy összegyűjtött 
földet Cleveland ba fogja szálló am, hogy 
a szobor, a szó szoros értelmében ma­
gyar földön emelkedjék.

Ab automobil-verwtiBy nyert-., ne.

,, jumus A ptt,... I
bécsi automobil-versenyen elsőnek j 
Marezei IP vauit, érkezett meg j

li'is-

1 óra 18 perczkor, másodiknak 
Zborovszky, harmadiknak 2 óra 
57 perczkor Fermarm. Négy óra : 
30 perczig 25 versenyző érkezett 
meg. Baleset nem történt.

Az első kolera esetek.
Pekirup június 29. Itt több kolera 

eset fordult elő.
Pori- irthu>\ június ' 9. A kolera 

legutóbb! ki'örése óta e hó 29-ig 490 ; 
ember, köztük 278 európai halt meg 
k o I e í a na.

Hsadon király.
— Saját tudósítónktól. —

Edvard király koronázására sok érde­
ke,; ember sereglett London városába, a
• ok érdekes között >» a legérdekesebbek 
közül való Se (Időn lttkárd. Uj-Zéland min­
denható miniszterelnöke, a kit, King Seri- 
(loimak, Seddon királynak hívnak egész 
Ausztráliában.

Szép száll ember, magas, vállas, csupa 
izom, erő és határozottság. Ez a Seddon 
Rikárd angol ember és avsnyásásból leit 
nti?)i<zterelnö!tké. Az ut a két, mesterség 
között elég hosszú, d« íme kitelt húsz 
esztendőhői, mert a nagy k<-rréroek nagy 
ész és hatalmaH energia fűtötte a moz­
donyát..

Seddon 1845-ben született Ecedeston 
llill-ben, a hol az apja gimnáziumi igazgató 
volt. Amilyen jeles professzor volt az apa, 
olyan rossz diák a fiú. Sehogy se vette be 
a tudományt, úgy, hogy tizennégy esztendős 
korában az apja odaadta lakatos inasnak. 
Ez a mesterség se tetszett neki, alig esz-

• »miéi inaskodás után megszökött, átment 
Ausztráliába és Viktória gyarmatban beállt 
Aranyásónak.

Buzgón ásott, de aranyat nem talált, es 
mert aranyásáshól arany nélkül megélni nem 
lehet, elszegődött a Viktúria-vasu hoz moz-
dony vezetnek

Ez a mesterség adott kenyér«-.', de nem 
adott gazdaságot,. Süldőn tehát megint ásót 
fogott és I8fi4-ben újból neki látott a kincs­
keresőmhez.

Most, — talált is. Vaimeáden olyan 
gazdag érre bukkant, hogy hamarosan va­
gyont szerzett 1879-ben Kimnarába ment, 
a szerencse ott is vele maradt és a vagyo­
nával nőit a tekintélye is. A kormány meg­
lehetőse'; mosoháu bánt a bányavidékkel, 
az aranyárók zúgolódtam. Akkor Seddon ezt 
mondta:

— Válasszatok meg engem képviselő 
mik, én majd teszek róla, hogy a kormány 
törődjék veletek !

Meg is választották és Seddou valósá­
gos réme lett a kormánynak, A tanulatlan 
ember mohón látott neki a tanulásnak és

alig lelt bele néhány esztendő, a parlament­
ben is csak olyan Uildtv-lye lett, mint volt 
otthon a kerületében.

Tíz, esztendeig volt az ellenzék ve­
zére. akkor a.,tán kormányra került és 
ezóta igazában ö un lkodtk Uj-Zél&ndban. 
Belső politikája tisztára szocziálista, kifelé 
ped.g imperialista. Tömérdek üdvös refor­
mot alkotott', az országban addig nem is 
álmodott jólétet teremtett, -ni ivei a hatal­
mat roegdiiathvte:lenné tette. Az angolok 
a délafrikai háborúban legjelesebb csapa­
taikat neki köszönhették. A parlamentben 
hevesen megtámad;ák, az ellenzék özére 
keserű haraggal vág; , y, szemébe :

Ön mészárszékre küldi fiainkat és 
testvéreinket, mi mentséget tud felhozni, 
hogy igy cselekszik..

Seddon fölugrott :
— Az éti mentségen:, dörögte oda a 

szónoknak, az egyetlen fiam, aki ma indul 
n hr 1 eztéire és akire rúparanooltam, hogy 
seb i'éhuii ne merjen hazatérni!

’ *1j&ozu&a.
Az osztrák-magyar prímádon r*.

Magyar ember rossz szén mei nézi az oszt­
rákkal való közösségünket a jogban és a 
gazdálkodásban és valamelyes megnyugvást 
abban a tudatban lel, hogy legalább nyelv­
ben, szellemben, itodalomban és művészet­
ben semmi hozónk Ausztriához. Mindezen 
azonban nagyot változtatott Küry Klára, a 
népszínház volt művésznője, a k* nemrég 
hat hónapra szerződött az eddigi tiz helyett 
u Népszínházhoz. Hogy miért csak hatra, 
azt is megmondották: a másik hat h; nap 
alatt a külföldön akar vendégszerepelni. 
Hagyj *n ! De mostani prágai vendégszerep­
lése alatt egy szerény, jelentéktelen sziulap 
leleplezte Küry Klára dualismusát. E/en a 
szinlapou tudniillik ott áll.
„Clara von Küry vom b. k. priv. Cnrltheater 

in Wien.
Tehát Küry kisasszony, akit a Nép­

színház tagjának véltünk, mar nem tagja 
a Népszínháznak ós a bécsi Karlrheaterhez 
szerződött. Vagy talán tagi a a Népszínház­
nak és a Karltkttsternek is ! Amikor M i- 
gyarországou megy körútra, akkor a Nép­
színház tagja, a mikor Ausztriában megy 
körútra, akkor a bécsi Karltheater tagja. 
Szégyelheti m- gat mindaz.s, primadonna, aki 
minket magyarokat zutul cserbenhagyott 
idegen babéiért, Küry Kiára uj formulát 
talált: megteremtette önmagéban az osztrák- 
magyar primadonna fajtáját.

Hogy az osztrákok mit szólnak az 
újabb közösséghez, nem tudjuk, de hogy 
Magyarországon és Budapesten mit szólnak 
hozzá, azzal tisztában van bizonyára maca 
Küry is. Nem hiába hívják a bájos dívát 
okos kisasszonynak.

A váló felek. Egy közeli városban 
történt. A rabbihoz beállított egy házaspár 
én azt az óhajtását fejezi ki, hogy válni
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ak; r. A férj is, a feleség is azt vallja, hogy 
kölc-ör.ösen utáljak egymást. Válni akarnak 
minden áron. A bölcs rabbi megsimogatja 
ősz szakállát és megkérdezi :

— \ an gyermeketek V 
— Van három.
— Mos, akkor, hogy akartok majd 

osztozkodni a gyermekeken V Az egyiknek 
kettő jusson, a másiknak egy ? Ez nem 
igazság. De adok egy jő tanácsot. Menjetek 
szépen haza és várjatok kilencz hónapig. 
Hátha születik még egy gyermeketek. Akkor 
aztán elválhattok.

A házaspár hazament és valóban a 
bölcs rabbi tanácsa használt. De mégsem 
váltak el, mert, — ikrek születtek.

VIDÉK,
Izgalmas jelenet a Her­

nádion B iszörményi téglagyáros ko­
cává tegnap délután az opáczkai bid 
alatt a Mentádba hajtotta lovait. Sze­
rencsétlenségére a kocsi felborult és a 
kocsis valamint, Böszörményi kis fia be- 
f-rduit az erősen megáradt folyóba. — 
Min kettő rettenetesen küzdött a hullá­
mokkal, de a megdagadt folyó ellenáli- 
hatianul sodorta őket magával. A is 
fiú véletleiiü beiefogódzott a hid jégtörő 
sarkantyúja,) és görcsösen szorította 
magáh z mindaddig, míg a segély kiál 
fásra a helys inre siető mezei rendőr 
e y kivetett p znával nagy nehezen ki- 
mentette az ólaiéit gyermeket. A halál 
torkából kiragadott gyermek a parton 
ajuífaii összerogyott és azonnal haza 
szállították, a hol gondos ápolásban ré­
szesül. A kocsis is ép bőrre! menekít t 
meg Ez a kocsi felfordulása után né­
hány a víz fe'szinéu úszó deszkát mar­
kolt meg és azokba csimpsjkodva jó 
darabig úszott az árral, a míg a túlsó 
partra ért. — Félelmében azonban 
nem mert gazdájánál jelentkezni és 
halálhíre terjedt el. A keresésére 
induló rendőrök azonban ráakadtak, a 
mint a széplaki oldalon bujkált. A két 
ló odaveszett.

Hadgyakorlatok Székelyhidon.
Júliusban négy heti gyakorlatra nagyszámú 
katonaságot ös-zpnnto-'itio a k S z ék el y hídon. 
Bevonul a budapesti, a debreczeui 3. és 
nagyváradi honvéd gyalogezred nyolcz-nyolcz 
százada A honvédek Székely híd környékén 
végeznek gyakori a tokaf.

ÚJDONSÁGOK.
Sikötnóma. Intézet Debr»- 

czenben
A35 előkészítő értekezlet 

Saját tudósítónktól.
Debreczen, junitis 29.

Debreczen szabad királyi város kö­
zönségének intelligentiája Puky Gyula 
főispán meghívása folytán ülésre gyűli össze 
tegnap délelőtt, hogy a Debreczen ben fel­
állítandó siketnéma intézet létesítését előké­
szítse. A gyűlés lefolyásáról részletes tudó­
sításunk a következő:

Pontban tizenegy órakor nyitotta meg 
az értekezletet az elnöklő Puky Gyula 
főispá i. A meghívottak csaknem teljes szám­
mal jelentek meg s több előkelő ur;asszony 
is részt vett az értekezleten. A főispán
propagálta az intézet felállításának esz.uvjv«, 
utalt azokra a körülményekre, melyek múl­
hatatlan szüksógüvé teszik amaz intézet lé­
tesítését.

Majd Oláh Károly városi tanácsnok, 
az ügynek iegbuzgóhb eiőharezosa állott 

j fel szólásra. Előterjesztésében oda koukiu- 
I dáit, hogy a siketnéma intézetet társadalmi, 
i utón és ilyen eszközökkel kell és lehet csak 
! élesíteni. Indítványozta, hogy a két. leg­

nagyobb törvényhatóság, a város és várrae- 
f gye lépjenek fel teljes erkölcsi súlyúkkal 

az ügy érdekében. Ezer koronánál nagyobb 
összegű adomány gyűlt már egybe a a 
fenti '"ét testület presztízse óriási arányban 
fogja növelni az alapot.

Hozzászólások után megállapodott az 
értekezlet aboan, hogy előkészítő bizottsá­
got küld ki az eszme terjesztésére és az 
alapszabályok kidolgozására, valamint ez 
alapszabályok jóváhagyása után a további 
intézkedéseit megtételére. Tagsági aláírási 
iveket bocsátanak ki, két korona díjjal. 
Lesznek azonkívül alapitó és pártoló tagjai 
is az egyesületnek.

Puky főispán megköszönte a jelenlevő 
hölgyek és urak érdeklődését s déli fél egy 
órakor bezárta az értekezletet.

A siketnéma-intézef. ügye tehát — 
megint újabb stádiumba lépett. Ha a buz­
galom, mely a tegnapi értekezleten mutat­
kozott, nem volt szalmatüz, akkor Debre 
ezen városa rövid idő alatt egy uj és talán 
minden eddiginél magasztosuké hivatásu 
templomban áldozhat a kultúrának.

érkezett, hogy részt vegyen 
iio'vcben tartandó értekezleten.

* Sszemélyi hír. Huffy Pál ország­
gyűlési képviselő tegnap este Debreczenbe

lelenczház

Világjáró dübreozeni titá-
Debreczenben hódit a külföldre

való távgyaloglások kultusza. A vén 
kollégiumból állandóan kikiröppeu egy­
két d>ák, hogy gyalogosan vándorolva 
világot, lássanak. Tegnap reggel Nagy 
Miklós, Kovács Géza és Kovács János 
negyedik gymnazisták indultakéi gyalog- 
szerrel Debreczenböl Bécsié. Krajczár- 
nyi pénzük nem volt, csak egyetlen 
ajánlólevelük az intézet igazgatójától. A 
két Kovács hu már tavaly is tett 
hosszabb gyalogúin!.

* Népünnepély a Pallagcm. Jab-
lof cv-.ii Kálmán népe, a patiagi puszta do­
hányosai tegnap délután megismételték azt 
az érdekes es jellegzetes népünnepélyt, a 
mely májusban ragadta el első sorban a kö­
zönséget. E ókelő, szép közönség nézte végig 
az érdekes mutatványokat. Kint volt az ün­
nepélyen Wolafka Nándor űr. püspök, Rásó 
Gyula alispán, Király Gyula tanácsos és a 
sajtó munkásai} díszes és előkelő hölgy kö­
zönség. Zajos tapsokkal honorálták az érdé 
kés mutatványokat s gratulácziókkai hal­
mozták el Jablonczai Kálmánt, a nép e ne­
mes lelkű, igaz barátját.

* Alapos aggodalom. Magyar ácsok 
(keserű sóhajjal): Bizony mindnyájan éhen 
halnánk, ha nem kapnánk előbb más munkát, 
mint mikor a kormány ránk bizza a vámsorom- 
pók elkészítését!

" Váltórendezéseket — azoknak, 
a kik fürdőre mentiek, vagy mezei munká­
latokkal elfoglalva vannak, mérsékelt dij 
mellett elintéz, Rácz Béla bankirodája Deb­
reczen, csapó-utcza 12.

* Véletlen szerencsétlenség. 
Horváth Vilmos 64 éves napszámost a 
kertészeti telepen egy munkástársa For­
gács Márton egy kapával vigyázatlan­
ságból fejbe ütötte, úgy hogy Horváthot 
be kellett, szállítani a közkórházba. A 
rendőrség ez ügyben megindította a 
vizsgálatot.

* Okosan. — Kiket szeretsz jobban, 
a szőkéket, vagy barnákat?

— A szőkéket kell, mert nem sze­
retném, ha a feleségem, aki szőke, egyszer 
barna hajat találna a kabátomon.

* A kis világjárók. Két gyermek 
a csicsogóról, fejébe vette, hogy világgá 
mennek. Otthon nem jól éré;tők magukat, 
kiét,len volt a lakás avult, ruhácskájukban 
kerülték a vigezimborákat. Játékok sem volt, 
amiben örömüket találhatták volna, hanem 
volt egy ágyacskájuk, amelyen annyiszor el­
gondolkoztak, vagy mesélgottek egymásnak 
a nagy világról. A nagy világot csak mesés 
köny ékből ismerték és a mese azt mondja, 
liogv a nagy világon mindenfelé vannak 
kincsek, boldog emberek, csodálatos dolgok. 
Odamennek tehát, amerre a kincsek és a 
csodálato s dolgok vannak és fölkeresik 
azok között a boldogságot

Úgy gondoljuk hogy előbb .Derecskére 
mennek és ottan lakó nagynénjüket keresik 
föl. A melyből tudják, hogy a világjáró gyer­
mekeket mindig az öreg nénikék igazítják el 
vándorútokban. A két gyermek, egy tizenhárom 
éves fiú és egy tizenegy éves leány tegnap 
délben indult el. A motyót vitte a fiú, az 
elemózsiát a leány. Mentek mendegéltek, mig 
öreg este elértek Pircsre, ahol egy járőr 
megállította őket. A kérdésekre hosszas fag­
gatásra som akartak válaszolni. Még a veze­
téknevüket sem mondták meg. Csak ezt 
felelték :

Engem hívnak Péternek
— Engem hívnak Mariskának
Visszahozták őket a városba, ahol a 

rendőrségnél bevallották nevüket és az atyjuk, 
aki egésznap aggodalmaskodva kereste gyer­
mekeik, hazavitte őket.

* Veres verekedés a Csicao-
gáu- Csuka Sándor rendőr tegnap dél­
után egy véres kimenetelű verekedésnek 
vetett végett a Csícsogón, Szikszay János 
és B. Tóth János verekedtek össze s 
alaposan helyben hagyták egymást. — 
Vértől csepegett mindkettő, a mikor a 
központrs kísérték őket. Egyelőre mind­
két verekedőt bezárták.

* Leányok maguk Közt. Ella: No 
már igaz, hogy az a Románia barbár ország! 
Nem szeretnék olt iskolás leány lenni!

Mariska: Miért nem?
Ella: Mert a kormány a felsőbb leá­

nyokkal is hallatlanul kegyetlenkedik. Képzeld : 
most a közoktatási miniszter megtiltotta szegé­
nyeknek a fűző viselését!

* Ttias a vágóhídi SÄÖlöte-
lepea. A vágóhíd mellett elterülő sző- 
iőtelepen nagy tűz volt szombaton reg­
gel. Kilencz óra kór ül kigyuladt a 
Györjfy Gyula vaskereskedő tulajdonát 
képező majorház, melyben préskadak, 
gazdasági felszerelések és a munkások 
élelmiszerei voltak. A tűzoltóságot későn 
értesítették a veszedelemről s ez volt 
az oka annak, hogy a nemrég épült 
ház porra égett. A szomszédos házat 
négy órai kemény munka után meg­
mentették az elhamvadástól derék tűz­
oltóink. A kár 1200 korona, de bizto­
sítás folytán részben megtérül.
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* A városháza építésének
ügye. Tudvalevő dolog, hogy Blau 
Gyula építési válálkozó még 190 0. 
év februárba a 138,850 korona 12 fillér 
tekintélyes összeg erejéig kártérítési 
peri e fogta Debreezen az. kir. városát 
azou az alapon, mert u óbbi egy 1895 
november 28-án hozott határozatával 
a városháza épületének 352,750 írt. 
költséggel leendő kibővítését és beren­
dezését elhatározta és ennek keresztül 
vitelével a felperes építkezési vállalko­
zót megbízta. — Később r tervezett, 
építéstől elállóit. Az annak idején nagy 
port vert emez ügyben a debreczeni 
kir. Törvényszék Hegedűs István bíró 
referálása mellett elutasító ítéletet ho­
zott, melyet a debreczeni kir. ítélőtábla ; 
legközelebb pedig a m. kir. Curia ts 
helyben hagyott s így most már váro­
sunk megszabadult egy iidércznyomás- 
tól, a mely úgyis túlságosan igénybe 
vett házipénztárra alig kiheverhető 
csapást mért vonta. Őszintén gratulálunk 
a város érdemes tiszti főügyészének, 
Ábrahám László úrnak, a ki eréíye és 
tudásával — városunkat ebből a vesze­
delmes csávából kisza: aditotta

1 Türelem. — Kém bántja önt dado­
gása ?

— Oh ne . .m! Va. . . van jó oldala is. 
Ha p. . . p . például e. • . eczetet akarok, 
é. . édes bort kő. . • kérek és mig hozzám 
jut, e . . e. . . eezet lesz belőle.

“ Nyári férfidivat. A nyári férfi­
divat a kedvezőtlen időjárás folytan csak 
lassan kezd bontakozni, bár sok uj öltözet 
vár a nyári napsugárra. A sötét alapon csí­
kozott zakói- és zsaketöitönyök divatja tel­
jesen érvényre jutott és városi viseletre igen 
alkalmasnak bizonyult, mig nyaralóhelyi, 
fürdőheiyi és vidéki (oem vidéki városi) vi­
seletre szívesebben választjuk a világosabb 
árnyalatú ruhákat E czélra ez idén gyö­
nyörű újdonság-számba megy az ezüst - 
szürke alapú, fahéi csikós „tropical fila- 
nell“, melyből Készült' ruha felette ele­
gáns, viseletben czélszrrü és ke.lenses. — 
A créme szinti, sötét pálezás mintájú, 
tengerparti és fürdőheiyi kosztümök is 
divatban varinak ugyan, de az ezüstszürke 
alapon fehér csikókkal díszített ruhák al­
kotják nz. idei nyár legújabb divatját.
Ez öltözet egysoros zakó-formában, egy­
soros meiénynyel és a rendesnél bővebb 
nadrággal készül. Legjobban illik hozzá a 
rózsaszínű, vagy a világosabb kék csíkos 
redősmellü zefir in - A nyakkendő fehér, 
pettyes vagy mintás, sötétkék vagy fekete 
alapszínű, hosszúra vagy csokorra köthető 
lehot. A nyári tenuis-ingek világosabb ár­
nyalatú színes oxfordból valók. Ga lérjuk 
puha, de magas, két rávarrott gyöngyház- 
gombba! s viselhetők a széles számúi, 
hosszúra Köthető u. n. „Sailoisknot“ nyak­
kendővel. mely minél tarkább, annál diva­
tosabb.

* Mentség. — Versei nem rosszak, de 
döczögősek.

— Kern csoda, kérem, valamennyit az 
omnibuszon Írtam.

* Aratok aratási nélkül. Az 
Alföldön, különösen Békés, C anád és 
Csongrád v rmegyékhen évek óta nem 
tapasztalt ínség elé néz a nép. Már a 
télen is inségmunkákkal és segélylyel 
kellett gondoskodni a munkások nagy 
részéről, de az ínség most nyáron nem
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csak nem enyhül, de még fokozódik — 
Már 15—20 év óta ne volt aratás 
előtt annyi munkás szerződés nélkül, 
mint az idén s vannak falvak, a 
melyekben a munkabíró emkeieknek 
alig harmadrésze remélhet aratási mun 
kát. — Békés és Csongrád megyék­
ben most folyik az aratás nélkül ma­
radt munkások összeírása, Csaaádmegyé- 
ben pedig már be i fejezték azt s a 
hivatalos adatok szerint 1100 megye­
beli munkás nem kapott az idén aratási 
munkát. A munkások szerint ez a szám 
sokkki nagyobb s növekedni fog még az 
által, hogy sok munkásnak, a ki már 
szerződést kötött, nem lesz mit aratnia, 
mert a termés megsemmisült. De azok. 
a kik kaptak is munkái, szintén nyo­
morogni fognak, mert a munkanélküliek 
nagy tömege kedvezőtlenebbekké tette 
az aratási föltételeket. Mig ezelőtt <J/l0-ed 
részre arattak, most csak l2/l3-ad 
részre lehet munkát kapni. Miután az 
aratás a három megye népének főkere­
seti forrása, már most is kétségbeesve 
tekint a munkásság a jövő elé.

Tóth Ferencz a Geréby 
utóda ezég tulajdonosa, eljegyezte Özv. Gvőry 
Elekné, szili : Orosz Ida úrnőt.

* A Csokonai körből. Kardos 
Albert a Csokonai-kör titkára az iskolai 
nagy szünetet a várostói távol tölti (ezime: 
Tusnádfünlő) ez idő »lőtt dr. Tüdős János 
főtitkár (Kossuth ut.cza. Első takarékpénztár) 
végzi a titkári teendőket. Debreczenben 
1902. junius 30. A Csokonai-kör titkári 
hivatala.

* Öngyilkosság a Horto­
bágyon. A mátai biztostól, Farkas 
Bertalantól tegnap este egy szűkszavú 
távirat érkezett a rendőrséghez. Egy 
ö: eg gulyást találtak felakasztva kuny­
hójának keresztfájára. Az éjfolyamán 
Dobos rendőrbiztos a helyszínére ment, 
hogy a rendőri vizsgálatot megejtse. 
Réggé' öt órakor étkezi tt ki s a csegei 
•rvo-sai és Farka1» Bertalannal együtt, 

s megállapították, hogy az öreg gulyás 
öngyilkossá lett. Hogy o délibábos pusz­
ták fiát mi vihette rá az öngyilkosságra, 
i.-ern tudja senki.

Pénaköícsönöket értékpapírokra, 
terményekre, jelzálogra, esetleg személy- 
hitelre, 1000 koronán felüli nyugdíjasok 
részére gyorsan kieszközöl. Tőketörlesztéses 
kölcsönöket bérházra 401/,2 évre ö'65. — 
Földbirtokra 4 és 70'1/,, tőke-kamat mellett 
ajánl ; Többféle tartozásokat egy helyre 
convert'd, Rácz Béla bankiroiiája, Debreezen, 
Csapó -u. 12

Szerencsétleiütiég Budapegtea.
Pánik egy gőzhajón.

— Távirati tudósítások. —
Budapest. június 30.

Tehnap vasárnap nagyobb szerencsét­
lenség történj Budapesten. Egv ü-Budáról 

1 jövő hajó Erezi) István nevű kapitánya 
részeg volt n ennek daczára megengedték 
neki, hogy a kormánykeréknél intézkedjék.

így esett meg. hogy a részeg kapitány 
j szabájtalicut vezette a hajót s ezt, a hajón 
j lévő Közönség már csak akkor ve-e észre, 
j mikor a haj ó a parttól távol járt. A közön- I ség e miatt folyton rettegett.

A Margit-hidnál a hajó kéménye bele­
ütődött a hid pillérébe. A pillér óriási ro­
bajjal leomlott. Rettenetes pánik keletkezett 
a hajón.

— Sülyedünk! Süllyedünk
A lezuhanó kémény Heller Rezső ke­

reskedelmi üzletvezetőre esett, a kit haldo­
kolva szállítottak a nagy küzdelem után pír­
tól ért hajóról a kórházba.

A hajóról szabadult nép Érczy kapitányt 
ha idejében rendőri oltalmat nem kap, meg- 

I akarta verni.

Az őrangyal.
— Regény. —

Irta -.Than y u 1 &.
(Folyt.)

Línezy tájékozott volt. Sokat megfor­
dult a kastélyban, különösen amikor meg 
jogos birtokosa, a nagyasszonyé volt. Köny- 
iiyen talált tehát alkalmas kerülő utat is, 
ahol a mulató nép tudta nélkül juth ittak 
be a kastélyba.

Az inasok, akik a lépcsőházban aürög- 
tek-forogtak, elképedve látták visszatérni 
ílortoványi Pált épen Lánczyval együrt, 
akire hivatkozott s akire hárította a Bo- 
gáti família a nagyasszony élete ellen el­
követett merényletet. Összedugták az ina­
sok a fejüket. Sugás-bugás keletkezett:

— Láttad ?
— Láttam.
— Hortoványi 1

Igen, meg az ügyvéd.
— Alig akartam hinni a szememnek.
— Mi lesz itt?
— De hogy tudtak bejönni? A nép 

felháborodott. A történtek után még mindig 
keresik Hortoványi nagyságos urat.

— Biztosan lopva jöttek be.
— Úgy keli lenni, különben be se 

kerültek volna.
— De mi lesz most itt ?
— Baj ! Bizonyára baj.
— Hozzá ez a baj a mi áldott jó 

úrnőnket s a kisasszonyt fenyegeti. Nekünk 
ezt kötelességünk megakadályozni.

Igen! Az lett volna. De m ír késő. 
Fel kellett volna őket tartóztatnunk, nehogy 
a vendégek közé jussanak. Igen, de azóta 
Lánczy és Hortoványi urak felértek a te­
rembe.

Ez meg minédg nem baj, — szólott 
egy öregebb inas. Én majd felmegyek a 
terembe és az ajtónál figyelek. Ha a hívat­
lan látogatók megjelenése a legkisebb kel­
lemetlenséggel jár a mi jó úrnőnkre, akkor 
inteni fogok.

— És mi mit tegyünk ?
— Az intés urán, mind a banyan 

vagytok, a mulató nép közzé siettek. El­
mondjátok, hogy Hortoványi megint vissza­
jött! Lopva, kerülő utón jutott a kastélyba. 
Úgy, a hogy csak bűnös szándékkal mehet­
nek az emberek. Mondjátok meg, hogy 
veszélyben forog az egész Bogáti família. 
Úgy a nagyasszony, nint a mi úrasszonyunk 
s a gyermekeik K

— Helyes ! Helyes!
— A többi azután a nép do g i. A 

szeretet, a melyiyel a mi kisasszonyunkhoz

öreg 
pedig 

Olt

ragaszkodnak, majd tanácsot is ad nekik 
hogy mit tegyenek.

Ezzel az inasok eloszlottak. Az 
felfelé haladt a lépcsőn, a. fiatalok 
b>nn a lépcső lejáratánál állottak fel 
tanácskoztak és úgy találták, hogy ez a meg­
állapodás a leghelyesebb. Balázs, az öreg, 
ugyan jó tanácsot adott, hasznát is fogják 
venni. Úrnőjük és családjához való ragasz­
kodásuknak pedig jelét adják vele.

— Folvt. köv. —
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BndívjDont felé (gyorsvonat)
Budapest. felé (gyorsvonat) 
Budapest-—Nagyvárad felé 
Budr.pos' - Nagy várad felé 
P.-Ladány Nagyv. minden Jen 
Csak P.-Ladáayig vegyen v-■ 
Szatmár M -Sziget feló .
Szaunán M,-Sziget felé 
Szni már—M.-Szigot fölé 
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Fvrex-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kóes Polgár felé w. &. v.-t/i 
Ohftt-Kóes Polgár felé vásártörríil.. 
Derecske— Nagy-Lóta felé 
Derecske Nagy-Lét«. felé

üimhi desire érke zik:
A reggel 11 6. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 3G p.-kor induló sz. v. 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.
A d. u. dó Ifi p.-kor induló gy. v.
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A d. e. II ó. 44 p.-kor érkező sz. v 
A d. u. 1 ó. 3ti p.-kor érkező sz. v.
Az este fi ó. 2fip.-kor érkező gy. v . 
Az éjjel. 2 ó 33 p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel .2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. . 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással)

í>''i'rwze»li<‘ érkezik:
Budapest felől gy v......................
Budapest - Nagyvárad felől .
Brr kioest - Nagyvárad felöl gy. v. 
Budapest Nagyvárad felöl . 
Budapest felöl
Kolozsvár—Nagyvárad felől .
M.-Sziget—Szatmár felől .

n „ gy- v.
M -Sziget—Szatmár felöl .
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szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levf-iiieni tutinkozóiíásokra pontosan Tála- 
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l)H< T> I.Jí* tik .

Aprót hirdetések előre fizetv=ndö$c

Kiadó \akús ubtcZR:3pzobaolöszo,)?’konyha, pincze az ud- 
varban jó viz. Si móri ffy u. 51.
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Eladó házak:
Péterfia utcza 45. stárn. 
irány János-ütcza 60 szám . 

Csapó-utcza 31. szám.
Homok utcza 124 . szám.

Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál

Tfln II lÓ fölvétetik Horuczky Fiilöj) sza- 
1 ill I M hónál Nyíregyháza, Kéz-utcza 

5 - szám

niv^fí»« t;':alag-övek 35 krtól kezdve 
óriási választék lliltJS selí- 

ÍHMfJ szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében üebro- 
czen, Bika-szálloda mellett.

I T e»<fc fi n I $•„ i. í Tea-vaj mindennap friss I- C íí .-i érkezés kilója 1.20 fit. kap­
ható, G'zeglédy és Polgárnál.

lti

ö 12
8,07

12.07
r'l53

B -Sz.- Mihály 
fT.-Böazőrm. felöl

reg.,

Női ruha szövetek,
Bístistok, Z( phi? ek.
Áttört kelmék,
Sima színes Mígoi vásznak,
€os ma ne s i s «in ta r t. >,
1 ndiseh-fouiard Sa vartnah,
Chilié csikót és koczkás vásznak 
m.éttere S7 3kx*. és 32 .krx*_ 
Szerb és Csalány-vásznnk,

1-5 k:.T'. tél £3í3 .
Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cégnél
Deb r e c z, en, Uó z s a -tér.

Férfi-ruhákat
legújabb divat szerint jutányos árén 
elvállalok, úgy szintén íisztiíokj 

férfi- és női ruhákat

HU8AY GYÖRGY.
férfi-szabó és vegyészeti ruhatisztító.

IPia.cz;--u-tc^a. 38.1
(M. kir. posta mellett.)

özvegynél Ízletes házi 
koszt k;,pható, Főtér 41.

L, figyelmébe
kát kosztba óhajtok vermi jövő"""fskola 

év-e; dij teljes ellátással havi 18 frt. Czim : 
Fogarassy Zsófia Szepes-Szombat.

1902
v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V 

<s:Vi tiov számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Hasenörl Ede részére Kovássy 
Feroncz ebesi lakostól 875 korona tőke, en­
nek 1901. évi augusztus hó 25. nap
mitandó li11 „. kamatai és eddig összesen 89 
kor. 68 fill, perköltség erejéig 1902. évi 
ápril hó 2-án bíróikig felül és lefoglalt és 
3990 koronára becsült ökrök- és egyebekből 
álló ingóságok, 1903. évi JU ins hó 
4--é- délután 2 órakor kezdetét veendő és 
az Ebesen, alperes tanyáján megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1902. évi junius hó 3-ón.

Sugfár Cvi?í;s,
bírói kiküldött.

Ni

f

áztartásnál és vendéglőben
ahol a

TRIX LÉGYFOGÓT használják
gondos háziasszony és vendéglős 
nyugodt afelől, hogy sem a fő­
zésnél, sem az étkezésnél kelle- 
metlenséget vagy undort nem 

szerez többé a légy.

Egy teljes készlet

Ml légyfogó
25 fillér.

Főraktár Debreczen és vidékére :

Ferei.cz
füs z e r ü zletébe n. 

Debreczen, Kossuth-utcza.

Q
SE ispí!

Színtartó Cretton. Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak 

n agy vál a .aztékba n.

Jísossy József is Imii
előbb "V™ágó An dor.

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

Ferii 
cipők:

isabb czipöt k aphat. Tisztító bőkenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen 
bevásárlásnál franco küldök. Borny: bőrből cngO‘ vagy fűzős lábbeli
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos...............................................

„ . keztyüszárral eugos. fűzős v. gömböc .....
Párisi Sevro eugos. fűzős v. gombos.............................. ...
Sevró akk keztyüszárrai eugos v. füisöe.........................................
Lasting eugos selyem cugg&i ■ ...............................................

Bornyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli ... . .
Karlsb&di tükör bőrből keztyüszárrai eugos vagy Bergsteiger .
Várisi Sevró eugos vagy Bergsteiger ... .

bb é:"1 ) Dgtartó-
adok . 10 f tnvi
240 2b( i--280.
2 í 30d 3 70.
350 - 400 ISO.
450 550- 650
30' 1 350--370

240.
350 390--450.
500 550 600.
450 550-
350- 400--450.

Maiéi Lakk engos vagy Bergsteiger 
•Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger
Konkurenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittet- 

nok. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy & pénzt visszaadom.

Löw Zsigmondi és Társa DMEC/ZEX Piacz- és SzenHima- 
utcza sarkán.

liebraozen, 1902. Nyomatott a várót könyvnyomdájáéi«,r
S >U.—sr:t


